



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

161 год
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 93 (28591), суббота, 11 августа 2018 г.

► ЗАВТРА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли
Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём строителя!
Ваша профессия – одна из самых востребованных и почетных. Результаты вашего труда всегда на виду. Вы создаёте условия для успешного развития нашего региона и повышения качества жизни людей.

Тюменские строители встречают свой профессиональный праздник на подъёме. В 2017 году перевыполнен план по воду жилья, было введено 1 млн 419 тысяч квадратных метров.

Ежедневно кипит работа в строительной отрасли региона – возводятся новые жилые кварталы и современные производственные комплексы, благоустраиваются общественные пространства. Всё это создаётся благодаря вашим знаниям, мастерству, ответственности, трудолюбию и преданности выбранному делу.

Слова особой признательности выражают ветеранам строительного комплекса. Вкладывая частичку своей души в работу, вы многое сделали для региона, а сейчас передаёте свой бесценный опыт молодому поколению.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в вашем созидательном труде на благо Тюменской области!

Александр МООР,

врио губернатора Тюменской области

Уважаемые ветераны и работники строительного комплекса!

Примите самые искренние, самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Труд строителя виден каждому, а значимость результатов такого труда невозможно переоценить. Жизнь каждого человека начинается в родном доме. И этот дом возвели люди вашей почётной, необходимой профессии.

Сегодня в строительной отрасли Тобольска работают тысячи человек – талантливых, энергичных, целеустремлённых. Благодаря вашему настойчивому труду возводятся жилые дома, корпуса новых предприятий, торговые комплексы, строятся культурные, образовательные, спортивные объекты, развивается инфраструктура нашего города.

В этот праздничный день желаю вам воплощения всех желаний, здоровья вам, счастья и новых свершений. Пусть каждому из вас удастся построить своё счастье, которого вы, без сомнений, достойны.

Владимир МАЗУР,

глава города

Уважаемые строители и ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваш благородный труд во все времена пользуется особым почётом и уважением. От состояния строительной отрасли Тобольска напрямую зависит развитие городской экономики, достойная и комфортная жизнь земляков, имидж муниципального образования.

Благодаря вашей созидательной работе Тобольск меняет свой внешний облик – появляются красивые жилые дома, объекты социально-культурного назначения, современные торговые и развлекательные центры, активно ведётся реконструкция транспортной и коммунальной инфраструктуры, реставрация памятников старине, обустройство туристических маршрутов.

Искренне благодарю за созидательный труд вас и ваших партнёров: проектировщиков, архитекторов, работников промышленных площадок. Уверен, что высокий профессионализм и мастерство тобольских строителей будут и в дальнейшем служить развитию города.

Желаю новых строительных высот, крепкого здоровья, удачи и оптимизма!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской Думы

Уважаемые работники строительной отрасли и ветераны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя!

Эта профессия – самая мирная и созидающая. Она становится делом жизни тех людей, кто более всего ценит стабильность, мир, процветание, готов дарить людям результаты своей нелёгкой работы.

Сегодня строительная отрасль является одной из приоритетных в стране, в том числе и Тобольске. Легко не было. Вспомните, реализация национального проекта «Доступное жильё» поставила перед проектировщиками, архитекторами, строителями, производителями материалов и изделий непростые задачи, решение которых потребовало консолидации сил, внедрения новых технологий, опыта и профессионализма. Кстати, его вам не занимать, ведь всё, чем гордится сегодня Тобольск, построено вами.

И сегодня тобольские строители вновь на передовой: возводят современные офисы и торговые центры, медицинские учреждения и корпуса промышленных предприятий. Наш город развивается быстрыми темпами, и одна из верных примет этого – большая загруженность строителей, востребованность их труда, стремительный рост новостроек.

Уважаемые коллеги! Сердечное спасибо за ваш созидательный труд на благо родного города! Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, успехов, достатка, мира и добра!

Владимир МАЙЕР,

депутат Тюменской областной Думы,
генеральный директор АО «Тобольскстроймеханизация»

ТОБОЛЬСКИЙ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ
УСПЕШНО ПРОШЁЛ АККРЕДИТАЦИЮ!
И ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ

9-х классов на очную форму обучения – 105 бюджетных мест
11-х классов на заочную форму обучения – 30 бюджетных мест

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

на сайте <http://www.tob-trt.ru> или по телефону: 8 (3456) 24-64-51

Адрес: 626150 Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 72А

Торжественно, но скромно

отметили профессиональный праздник работники АО «Тобольскстроймеханизация».



Для руководства
АО «Тобольскстрой-
механизация»
поздравить своих работ-
ников, ветеранов предприни-
ятия накануне Дня строи-
теля – дело святое.

Вот и в этот раз традиционный
праздник с поздравлениями,
вручением наград и подарков
состоился в школе №12.

«Мой адрес не дом и не улица...»
– доносится из динамиков песня,
которая вела многих и многих
строителей на трудовые подвиги
во время строительства НХК, ТСБ-

Северной и ТСБ-Южной. Сколько
их было, таких памятных объек-
тов, сегодня, и не припомнить.
А след-то оставили! Фактически
возведён весь новый Тобольск с
многогранными жилыми домами и
детскими садами, школами и до-
рогами. И продолжают оставлять:
ими построен молочный комплекс
в Тюменской области, это они воз-
влили совершенный уникальный
жилой комплекс вместо старых
деревянных развалин в 3 «Ф» ми-
крорайоне, а сколько котлованов
вырыто и свай забито на стройке
– ЗапСибНефтехиме?

Об этом же говорил в своём при-
ветственном слове генеральный
директор АО «Тобольскстроймеханизация», депутат областной
думы Владимир Майер. Он говорил о
верности предприятия своим тра-
дициям: с гордостью вспоминал
о молочно-товарном комплексе в
Гольшмановском районе, который
был признан лучшим объектом
Тюменской области. Тепло вспоми-
нал ветеранов, внесших огромный
вклад в становление предприятия,
а также благодарили нынешних
работников за несгибаемый опти-
мизм и призывал ещё трудиться и
трудиться.

– То, что мы делаем сегодня, буд-
ут с благодарностью вспоминать
наши дети и внуки, – отметил он.

А после поздравлений посыпались

► МНЕНИЯ
Александр Воллерт, заместитель генерального
директора АО «Тобольскстроймеханизация»:

– Конечно, сложная экономическая ситуация в стране коснулась и нас, но мы оптимисты, и это помогает нам оставаться на плаву. Мы продолжаем работать на «ЗапСибНефтехиме», заявившись на конкурс по строительству третьего молочно-товарного комплекса и надеемся, что выиграем его, ведь за нами почти 45-летний опыт строительства разных объектов, и малых, и больших.



Владимир Гайдай, машинист экскаватора ТСМ
АО «Тюменьдорстрой»:

– Восьмой год я работаю на предприятии, и оно стало для меня родным. За эти годы я убедился, что в любой кризис наш труд востребован. Конечно, в том большая заслуга нашего руководства: они участвуют в конкурсах, выигрывают. Вот и на «ЗапСибНефтехиме» мы сумели закрепиться на целых четыре года, а ведь желающих получить там объёмы было немало.

Варвара Уткина, ветеран труда:

– 25 лет я проработала инженером по кадрам в «Тобольскстроймеханизации». Муж мой тоже трудился наливни и проработал, и начальником участка. Тогда наш трест был всегда на плаву, всегда в передовиках, да и сейчас он не сдаёт свои позиции. Мы, ветераны, гордимся принадлежностью к этой когорте передовиков и победителей. А всё оттого, что крепкий хозяйственник рулит этим предприятием.



Виталий Попов, плотник-бетонщик АО «ССУ-6»:

– Если бы мне на выбор предложили несколько организаций, где я бы хотел работать, я всё равно выберу свой «ССУ-6». И даже не потому, что здесь больше платят или созданы особые условия труда, а потому, что я здесь свой.

Вера ВЛАДОВА

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Сезон особого контроля

По поручению полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе Н.Цуканова главный федеральный инспектор по Тюменской области А.Руцинский уделяет особое внимание подготовке к отопительному сезону в регионе.

В соответствии с Правилами, утверждёнными Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, отопительный период начинается в сроки, установленные уполномоченным органом.

Отопительный период должен начинаться не позднее дня, следующего за днём окончания 5-дневного периода, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха ниже 8 градусов Цельсия.

В 2017 году первым отопительным сезоном начал Вагайский район (с 08 сентября).

По состоянию на 06 августа текущего года к осенне-зимнему периоду готово 23,6 млн кв. м жилищного фонда (более 50% от требуемого).

Лучше всего дела обстоят в Заводоуковском, Следковском, Армизонском, Бердюжском, Казанском и Нижнекетавинском районах (почти 100%-ная готовность). Среди отстающих такие муниципальные образования, как Ишим и Ярковский район (менее 30%).

Для оперативного устранения аварийных ситуаций в Тюменской области действует 234 аварийно-восстановительные бригады (1142 человека личного состава, 637 единиц техники). Сформированы аварийно-технические запасы материалов и оборудования, которые хранятся в организациях коммунального комплекса, муниципальных образованиях.

Главным федеральным инспектором проведён анализ обращений граждан в сфере ЖКХ. Чаще всего обеспокоенность людей вызывает функционирование системы отопления и тарифы на коммунальные платежи. Рассмотрение каждого обращения стоит на контроле ГФИ.

Главный федеральный инспектор продолжит контролировать подготовку Тюменской области к отопительному сезону.



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Сергей ЗВЕРЕВ

Экология глобальной реформы

Тюменская область готова к переходу на новую систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами.

1 января 2019 года все регионы должны перейти на новую схему обращения с отходами – за сбор, транспортировку, обработку и размещение ТКО будет отвечать региональный оператор. Необходимость в новом законе назрела давно: из-за недобросовестности некоторых подрядчиков число несанкционированных свалок по всей стране непрерывно росло.

«Мы стоим перед началом глобальной реформы. В России ежегодно образуется 70 млн тонн отходов, которые распределяются по 1 тыс. 999 официально оформленным и 22 неофициальным полигонам. Мусор необходимо сортировать и перерабатывать, а не закапывать, увеличивая площадь загрязнения. Насколько регионы готовы к переходу на новую масштабную реформу в сфере обращения с ТКО, какая работа ведётся на местах, мы оцениваем ежедневно», – заявил первый заместитель министра природных ресурсов и экологии Денис Храмов.

Создание в регионах мусоросортировочных заводов позволит решить несколько проблем одновременно: часть мусора после сортировки получит «вторую» жизнь, и за счёт этого снизится поток отходов, направляемых на захоронение на полигон.

Комплексная работа Минприроды стала основой для трёх федеральных проектов, которые вошли в нацпроект «Экология». Проект «Чистая страна» предусматривает ликвидацию 191 свал-

ки в крупных городах, 43 опасных объектов в субъектах РФ, в том числе на территории УФО. Еще одно направление работы – реализация проекта создания комплексной системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами – строительство 131 перерабатывающего комплекса и увеличение утилизации отходов с 7% до 60% к 2024 году.

В Тюменской области мусоросортировочный завод будет введен в эксплуатацию уже в августе 2018 года. Сейчас благоустраивается территория, на

мероприятий и системный подход», – уверена Теплоухова.

В Тюменской области мусоросортировочный завод будет введен в эксплуатацию уже в августе 2018 года. Сейчас благоустраивается территория, на

совместно с региональным оператором проводят выездные совещания во всех городах и муниципальных образованиях для определения оптимальных потоков транспортирования отходов в каждом кластере», – пояснила заместитель губернатора.

В зоне обслуживания ООО «Тюменское экологическое объединение» – вся территория юга Тюменской области с численностью населения более 1,5 млн человек. Эта же компания реализует концессионный проект в отношении

Предусмотрено строительство трёх мусоросортировочных заводов – в Тюмени, Тобольске, Ишиме и одной мусороперегрузочной станции в Ялуторовске.

ры, которые включают несколько муниципальных районов, а центром каждого кластера является соответствующий мусоросортировочный завод. Предполагается, что на завод отходы будут поступать с мусороперегрузочных станций, которые создадут в каждом муниципальном районе,

«Эти станции и станут площадками накопления ТКО, собираемых с территорий муниципального образования. Деятельность по обращению с ТКО будет вести один региональный оператор – по результатам конкурсного отбора – это ООО «Тюменское экологическое объединение». Сейчас исполнительные органы власти

создания и эксплуатации системы коммунальной инфраструктуры – мусоросортировочных заводов.

За последние пять лет в регионе были ликвидированы 163 свалки – деньги изыскиваются из областного бюджета. «Готовность Тюменской области к переходу на новую систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами – хорошая. Утверждена программа обращения с ТКО, выбран и активно приступил к работе региональный оператор, сейчас в завершающей стадии находится формирование единого тарифа по обращению с твёрдыми коммунальными отходами», – резюмировал Денис Храмов.

ЖКХ СВОИМИ РУКАМИ

Вера ХОХЛОВА

Цветочными тропами

прошлось специальное жюри, чтобы определить лучший придомовой участок.

Говорят, повезло, когда на округе неравнодушный депутат, когда он отзыается на любые начинания. Сергей Кугаевский из числа таких, неравнодушных. Да он и сам часто проявляет инициативу. Как было, к примеру, с ёлками и горками в 10 микрорайоне – он вместе со своими работниками кидал снег лично. А тут лето, в воздухе пахнет цветами – как тут остаться в стороне.

И вот он объявляет конкурс на лучшее озеленение придомовой территории. Из 26 многоквартирных домов, входящих в его избирательный округ, инициативу подхватывает десять. Уже в августе помощник депутата Нина Фофанова вместе с серёзным жюри едут по этим адресам, чтобы определить лучших цветоводов и озеленителей.

Увидеть столько цветов в один день, наверное, перебор. Видишь один палисадник, утопающий в цветах, и думаешь: куда уж красше. Идёшь к следующему дому, а там открывается картина ещё оригинальнее. На всех клумбах здесь встречаются вроде бы наилучшие популярные растения: всевозможных расцветок петунии, лаванды и хосты, флоксы и лилии да обычная пеларгония (народе больше известна как герань), но у каждого дизайнера – своя задумка и композиция. Например, по замыслу председателя совета дома № 21 Галины Шевченко, участок таится под зелёной аркой. А там... Там чудеса: старый детский велосипед превратился в карету, утопающую в цветах, а пластиковые бутылки – в божьих коровок, там бабочки порхают и садятся отдохнуть то на оградку, то на скамейку. Есть здесь и разноцветные веточки, которые очень нравятся детворе, есть и альпийская горка. Только журчания малень-



кого фонтана не хватает. Весь этот пейзаж, созданный руками председателя и её помощников, настолько уютен, что хочется здесь расположиться с книгой или раздумьями о жизни.

Удивительно солидарные люди живут в этом доме. Стоит только председателю затеять на участке что-то новое, соседи тут как тут. Марина Кузьмицова и Елена Постепова помогают посадить цветы, Олег Захаринский – специалист по части дизайна, а супруги Оксана и Александр Ильиных умеют превращать старые вещи в садово-огородные украшения, их дочь, трёхлетняя Лизонька, тоже при деле – помогает взрослым поливать.

Умеет председатель так организовать дело, что подключила и депутата, который помог с рассадой и с доставкой земли, и управляющую компанию «Импульс», сантехники которой вывели кран с водой из подвала на придомовую территорию, чтобы было людям удобно поливать цветы.

Участок у дома № 5 «в» также утопает в цветах. К этой красоте приложили руки три женщины: председатель совета дома Нина Волкова, а также Мария Хомиченок и Мария Бурая – главный дизайнер.

Хочется, чтобы участок в

А вот у дома 3 «б» под вазоны приспособили старые тазики. «У нас нет случайно посаженных или прикопанных растений, всё заранее продумано», – вводит в курс дела председатель дома Людмила Ельшина. Не хватает этой энергичной женщине только своего счастья, чтобы и другие радовались, глядя на природную красоту.

Что касается благоустройства у магазина «Пятёрочка», рядом с домом 5 «в», то тут дело обстоит намного хуже. Здесь даже у главного входа нет ни одной клумбы или хотя чахлого цветочка. А вдоль магазина растёт-колосится бурьян. Можно, конечно, списать это на чрезмерную занятость предпринимателя, но, скорее, тут отсутствует желание как-то облагородить места. А потом это уже становится нормой: зачем стараться – у других тоже плохо. Не стоит соревноваться в ничегонеделании, культивирующем запустение города, и на следующий год постараться исправить положение. Есть же в Тобольске организации, на кого можно равняться. Хорошие примеры – ООО «Лифтремонт» или магазин «Подарки» в 10 микрорайоне. Нынешним летом, впрочем, как и несколько лет подряд, у их зданий расстилается настящий ковёр из цветов. Вот с кого надо брать пример.



ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ

А мы уйдём на север

Для активного продвижения тюменской продукции региональное правительство поможет местным производителям продовольственных товаров в снижении транспортных издержек при поставке продукции на Ямал и в Югру и создании в северных автономных округах фирменных магазинов.

На Ямале и в Югре будут организованы специальные структуры по продвижению тюменской продукции. Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Александр Моор. «Мы будем системно и целенаправленно работать над развитием сотрудничества в сфере продовольственной безопасности и расширением объёмов и ассортимента поставляемых на Ямал и в Югру тюменских продуктов питания. При этом будет поставлено условие – цены на тюменские товары должны быть несколько ниже, чем на аналогичные продукты в сетевых супермаркетах», – подчеркнул Александр Моор. Серия продовольственных ярмарок «Покупаем тюменское!» начнётся в Ямало-Ненецком автономном округе 24 августа.

Отметим, что продовольственные ярмарки «Покупаем тюменское» пользуются популярностью в Югре и на Ямале. За последние годы только на Ямале прошло 76 ярмарок, на которых реализовано более 900 тонн продуктов. Высоким спросом пользуется молочная продукция Тобольского горнозавода, тюменских «Золотых лугов», полуфабрикаты и колбасы Ишимского мясокомбината, яйца и птица птицефабрик «Боровская» и «Пышминская» и другие продукты питания.

ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

ИСПЫТАНИЯ ВОДОЙ

– Нас информировали, что с 6 августа прекращена подача горячей воды в городе в связи с плановым ремонтом сетей. Также мы узнали, что горячую воду нам подадут только 30-го. Неужели на ремонт необходимо 24 дня? Когда они научатся работать споро и качественно?

Сергей НЕЧАЕВ

– Ремонт инженерных сетей – трудоёмкая работа, но хочу заметить, что не все 24 дня будут отведены на ремонтные работы. Они, кстати, продлятся только с 6 по 19 августа. А вот с 20 по 22 начнётся заполнение системы. После этого будут проведены гидроиспытания, чтобы проверить качество сетей после ремонта. В случае выявления неисправностей они оперативно устраниются. Гидроиспытания пройдут с 23 по 26 августа.

И только с 27 по 30 будет осуществляться восстановление режима подачи воды, – ответил нам Александр Каленченин, заместитель директора по коммунальному комплексу ТО ПАО «СУЭНКО».

ИЮЛЬСКАЯ ДЕМОГРАФИЯ

Анна СОЛНЦЕВА

Рождаемся на свет

Во второй месяц лета в комитете ЗАГС администрации Тобольска было зарегистрировано 139 рождений – 75 мальчиков, 64 девочки (среди них одна двойня). Популярными в июле оказались имена Артём, Михаил, Александр, Анна, Виктория, Ксения. В число редких имен попали Демид, Дорофей, Айлина, Арианна, Каролина.

Первенцы появились на свет в 49 семьях, вторые дети – в 51 семье, трети – в 26 семьях, четвёртые – в восьми семьях, пятые – в двух. 79 мам родили в возрасте от 21 до 30 лет, 45 – от 31 до 40 лет, в возрасте 41 года и старше – пятеро, от 18 до 20 лет – семеро.

Смертей было зарегистрировано 130. Довольно много.

В июле было заключено 110 браков, из них шесть с иностранными подданными – из Таджикистана, Казахстана, Украины, Германии. Возраст брачующихся в большинстве у женщин 18 – 34 года, у мужчин 25 – 34 года.

Разводов было 64. В основном браки расторгли тоболяки в возрасте 25 – 39 лет.

► СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Бегом по жизни

Сегодня отмечается День физкультурника, к которому считают себя привлекательными тысячи тоболяков, и среди них немало спортсменов. Многим из них удалось засиять на спортивном небосклоне, но такие герои вспыхивают и оставляют место другим, уходя в тень [зачастую со всем в другую отрасль].

Мы же решили вам рассказать о молодом человеке, который со-знателю связал свою жизнь с физкультурой и спортом и не собирается выбранному направлению измениять.

В редакцию газеты Евгений Мещеряков заглянул перед тренировкой. Занимается он лыжными гонками. Тренируется с 11 лет у своего отца Виктора Мещерякова, а в спорт пришёл с семи лет. И все эти годы, а Евгению уже 18, ему никаких поблажек не давалось. Напротив, тренер спрашивал с него стrophe.

– В будущем я вижу себя тренером. Хочу идти по стопам отца, – признаётся Евгений.

В настоящее время у Жени первый взрослый разряд. После 9 класса он поступил на отделение СПО в Тобольский педагогический институт на факультет физической культуры. Так что лыжными гонками теперь занимается и в стенах вуза, и в ДЮСШ №2. Тренируется практически всю неделю. И так круглый год. На лыжах, лыжероллерах, кросс с лыжными палками и без них. Тренер



своим подопечным не даёт расслабляться, да и сам, наверное, уже не помнит, когда в полноценный отпуск ходил. Время и силы после тренировок у Жени остаются только на учёбу. Как настоящему спортсмену ему свойственна внутренняя организация – живёт он по строгому распорядку дня, правильно питается, исключив из рациона чипсы и прочие пустые углеводы, – приверженец здорового

образа жизни. Мог бы он и своими достижениями похвальтись, перечислить победы, хотя бы особо значимые. Но не стал. Парень он скромный. На мой вопрос о победах ответил просто: «Да дома хранится коробка с медалями весом килограммов пять».

Женя не упускает возможности поучаствовать в легкоатлетических пробегах, проводимых в Тобольске. За плечами у моло-

дого спортсмена немало полумарафонов – их он считает частью тренировочного процесса. Но он мечтал покорить марафонскую дистанцию. И такая возможность представилась. Узнав он о Международном марафоне «Европа – Азия» в Екатеринбурге. Зимой ещё подал заявку, зарегистрировался. А 5 августа, накануне Дня физкультурника, принял в нём участие. Марафон собрал более 700 бегунов из разных стран, в основном опытных. Евгений Мещеряков был самым юным его участником. И благодаря ему на международных соревнованиях прозвучал Тобольск.

Дистанция в 42 км – это серьёзная заявка. Без подготовки её не преодолеть. Женя покорил 42 марафонских километра за 3 часа 40 минут. Бежали и по городу, и по загородной трассе.

– Преодолеть марафонскую дистанцию непросто. Надо было вработать. Сначала взял разминочный темп, который держал какое-то время. Лишь после этого позволил себе ускориться. Рядом бежали опытные марафонцы. Что-то я перенимал у них. Но главное было – чувствовать свой организм и правильно им управлять. То, что я финишировал, уже считаю победой. Отходил после марафона для три.

Впереди у Евгения Мещерякова Губернские игры, новый спортивный сезон, который насыщен соревнованиями по лыжным гонкам, и на будущий год вновь участие в Международном марафоне.

Анна ЩЕРБИНИНА

Дорогие друзья! Поздравляю профессионалов и любителей спорта, всех тюменцев с Днём физкультурника!

Тюменская область – спортивный регион. Создание условий для занятий массовым спортом людей разных возрастов – один из наших приоритетов. Это даёт весомые результаты – в рейтинге субъектов Российской Федерации по показателям развития физической культуры и спорта мы с 2012 года входим в пятерку лучших в стране, а последние четыре года регион лидирует в своей группе среди субъектов РФ с населением до 2 миллионов человек. Кроме того, область признана лучшей по качеству внедрения комплекса ГТО за 2014–2017 годы.

Благодарю всех, для кого физкультура и спорт стали профессией. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, энергии и оптимизма, новых спортивных побед и достижений!

Александр МООР,
врио губернатора Тюменской области

Дорогие друзья! Уважаемые спортсмены, тренеры, ветераны спортивного движения, приверженцы здорового образа жизни! Примите сердечные поздравления с Днём физкультурника!

Тобольск – спортивный город, более трети населения нашего города систематически занимается спортом.

Талантливая молодёжь имеет возможности развивать свои способности и добиваться серьёзных успехов на российских и международных аренах. Совместно с компанией «СИБУР» мы приступили к реализации плана по развитию городской среды, и совсем скоро у нас появится новый бассейн, ещё один крытый ледовый корт, лыжероллерная трасса, скейт-парк и несколько спортивных комплексов. На придомовых территориях продолжится установка спортивных площадок.

От всей души поздравляю вас с Днём физкультурника! Желаю всем крепкого здоровья, отличных спортивных результатов, ярких побед и удач во всех начинаниях!

Владимир МАЗУР,
глава города

Уважаемые спортсмены, ветераны и организаторы спорта!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником спорта и здорового образа жизни!

Наш город считается одним из самых спортивных в регионе. При поддержке правительства Тюменской области в Тобольске активно формируется спортивная инфраструктура, создаются условия для развития массового и профессионального спорта.

Многие из тобольских спортсменов имеют опыт больших побед и заслужили право выступать на всероссийских и международных соревнованиях. Их достижения занимают достойное место в летописи города.

Искренне благодарю всех за неоценимый вклад в пропаганду здоровья и бодрого духа, за успехи на спортивных аренах и площадках!

Желаю спортивного роста и мастерства, новых побед, удачи в жизни!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,

председатель Тобольской городской Думы

Спортивный город



Второй год подряд в канун праздника лучших тренеров, спортсменов, представителей спортивной общественности, спортивных меценатов чествуют в малом зале ДК «Синтез», так сказать, в камерной обстановке.

Собравшихся в зале поприветствовал глава города Владимир Мазур.

– Вы – наша гордость. Лучшие из вас выступают на международных соревнованиях. Спортсмены – люди, которые не теряют несправедливости, всегда готовы прийти на помощь товарищам по команде. И чем больше

у нас в городе будет спортсменов, тем крепче, дисциплинированнее станет наше городское общество, – сказал Владимир Мазур.

Он же открыл церемонию награждения. Почётной грамоты департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования были удостоены тренер-преподаватель по спортивной гимнастике ДЮСШ №1 Наталья Сухарева, тренеры по футболу центра по проведению спортивных мероприятий Тобольска Дмитрий Боров и Александр Тереня, главный бухгалтер комитета по физической культуре и спорту Светлана Остякова.

Благодарностью фонда поддержки спорта города Тобольска были награждены руководитель предприятия «Тобольский хлеб» Владимир Майер и Наталья Василькова.

Благодарностью фонда поддержки спорта города Тобольска были награждены руководитель предприятия «Тобольский хлеб» Влади-

мир Каширских за личный вклад в развитие юношеского хоккея в Тобольске и семья Мещеряковых, ставшая победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Семья – хранитель традиций».

В торжественной обстановке прошло чествование спортсменов, успешно выступивших в 2018 году на Всероссийских и международных соревнованиях: Татьяны Зольниковой (дзюдо), Андрея Белых (спорт лиц с ПОДА), Евгения Порубова (гиревой спорт), Магомеда Сулейманова (бокс), Ильи Медведева (бокс).

Поздравительную эстафету продолжил депутат Тюменской областной думы, генеральный директор АО «Тобольскстроймеханизация» Владимир Майер.

Ему выпала честь поздравить с Днём физкультурника ветерана тобольского спорта Светлану Кушникову, имя которой решением городской думы занесено в Книгу Почёта города Тобольска. Владимир Майер также вручил Благодарственное письмо Тюменской областной думы председателю городской федерации волейбола Наталье Васильковой. Почётной грамотой председателя городской думы была

удостоена методист ДЮСШ №2 Людмила Ишимцева, благодарственными письмами – тренер-преподаватель по лыжным гонкам ДЮСШ №2 Виктор Мещеряков, администратор СК «Молодость» Татьяна Чупина. Благодарности – тренер-преподаватель по велоспорту ДЮСШ №2 Фёдор Рябов.

У Дня физкультурника есть ещё одна добрая традиция: на праздничных мероприятиях, конечно, в торжественной обстановке, вручаются удостоверения кандидатов в мастера спорта, мастеров спорта. На этот раз под дружные аплодисменты зала были вручены удостоверения КМС Рамину Абышову, Азату Айдаеву (бокс), Александру Каучуре (пауэрлифтинг), Мухаммаджону Охунову (дзюдо), Семёну Бирюкову, Андрею Пыхтееву, Александру Пономарёву (спортивная гимнастика), Руслану Коржку, Александру Лонготкину, Сагиту Ниязову, Максиму Юрченко, Илье Томилову (パンкратион и ММА).

И вот на смену Владимиру Майеру на импровизированную сцену выходит депутат городской думы, член фонда поддержки спорта города Тобольска, директор Тобольского филиала ПАО «СУЭНКО» Владимир Кидло. Ему

выпало награждать спортсменов и команды, успешно выступившие на летних Губернских играх. Наградил он и сборную команду Тобольска,вшую победителем спартакиады инвалидов Тюменской области в командном зачёте.

Завершила череду поздравлений председатель комитета по физической культуре и спорту Ольга Алеева. Руководитель спортивной отрасли города провела награждение победителей и призёров спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области по волейболу, баскетболу, боксу, дзюдо, лёгкой атлетике, плаванию, маунтинбайку, мини-футболу, настольному теннису, шахматам, баскетболу.

Успехи наших спортсменов говорят о том, что Тобольск по праву может называться спортивным городом. Это же в своём приветственном слове отметил и Владимир Мазур, сказав, что в Тобольске систематически занимается спортом 38% горожан.

А благодаря поддержке правительства Тюменской области и компании СИБУР в нашем городе создаются все необходимые условия для занятий физической культурой и спортом.

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

► НАМ ОТВЕЧАЮТ

Сергей СОРОКИН



открыта с 1 ноября. На кабана – с 1 октября.

Но при этом охотники не должны забывать, что как только увидят себя в списках по квоте, им необходимо оплатить госпошлину. В противном случае квоту перераспределят по другим территориям.

Уже сегодня охотники могут подавать заявления на участие в жеребёвке по добыче косули, лоси, кабана, пушного зверя.

Квоту по лосю, косуле (срок подачи заявлений до 26 сентября),

кабану (срок подачи заявлений до 26 августа) распределяют в областном госохотовлении. Жеребёвка по пушным зверям, охота на которых начнётся 15 октября, проходит на местах, в частности в Тобольском районном отделе госохотовления.

Жеребёвка по пушным зверям, охота на которых начнётся 15 октября, проходит на местах, в частности в Тобольском районном отделе госохотовления.

На лося и косулю охота будет

В прошлом номере «Тобольской правды» в материале «Напасть всем миром на напасть» мы рассказали о том, что гуляющие сами по себе по городу коровы портят его туристическое реноме. Мы предложили своим читателям высказать свои варианты решения «коровьей» проблемы. МО УМВД России «Тобольский» прислал свой комментарий.

Статья 4.21 Кодекса Тюменской области об административной ответственности от 27 декабря 2007 года предусматривает ответственность за выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы на земельных участках общего пользования земель населённых пунктов в не установленных для этого органами местного самоуправления местах, а равно беспризванное содержание сельскохозяйственных животных на земельных участках общего пользования земель населённых пунктов. Санкция статьи влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на гражданина в размере от пятисот до одной тысячи рублей. По данным фактам решение выносит администрация города Тобольска. Таким образом, необходимо обращаться по данным инцидентам к ним. Но в крайнем случае можно обратиться в отдел полиции, материал будет собран и направлен в администрацию.

► ОХОТА

Герман БАБАНИН

В Госохотовлении Тюменской области прошла жеребёвка по распределению разрешений на добычу косули. Сразу говоримся, что на Тобольск, Тобольский и Уватский районы квот на косулю не было. Охота на неё будет открыта согласно полученным разрешениям в южных районах Тюменской области.

А вот разрешения на добычу медведя разыгрались по всем 22 муниципальным районам, в том числе и по Тобольскому. На охоту на медведя в Тобольском районе было выдано 22 разрешения, но два из них были возвращены. Теперь по двум разрешениям на добычу медведей готовится дополнительная жеребёвка. Ну а охота на косолапого открылась с 1 августа. 3 августа

вышел приказ на регулирование численности медведя в Абалакском природно-историческом комплексе. Видимо, медвежье поголовье серьёзно выросло, в противном случае в Абалакском заказнике не разрешили бы охотиться.

С 5 августа открыта охота на боровую дичь (тетерева, глухаря, рябчика, куропатку), но разрешена только с подружейными собаками.

Уже сегодня охотники могут подавать заявления на участие в жеребёвке по добыче косули, лоси, кабана, пушного зверя. Квоту по лосю, косуле (срок подачи заявлений до 26 сентября),

кабану (срок подачи заявлений до 26 августа) распределяют в областном госохотовлении. Жеребёвка по пушным зверям, охота на которых начнётся 15 октября, проходит на местах, в частности в Тобольском районном отделе госохотовления. На лося и косулю охота будет

► НАМ ОТВЕЧАЮТ

Сергей СОРОКИН

На мушке глухарь и косолапый



На мушке глухарь и косолапый

предусмотрены

Городской совет ветеранов строителей поздравляет всех строителей славного города Тобольска, а главное, всех ветеранов-строителей с профессиональным праздником – Днём строителя!

Девиз для строителей.
Любите свой возраст, свой возраст цените!
Есть в каждом мгновении своя красота.
Улыбкой доброй вы всех одарите,
Ведь формула счастья предельно проста.
Вы чаще другим каждый миг отдавайте –
Тому, кто сейчас так нуждается в вас.
Не злитесь, терпимее будьте, прощайте.
Хоть это бывает так трудно подчас.
Желаю всем здоровья и долголетия.

С глубоким уважением, Татьяна Демидова



Уважаемые ветераны АО «Тобольскстроймеханизация»!
От всей души поздравляю вас с Днём строителя!
Прошли годы. И вот он растёт и процветает, ваш Тобольск. Обустроить старый город, возвести социальные объекты, цеха завода, многоэтажные жилые дома – это без преувеличения подвиг. На вашем славном примере сейчас воспитываются молодые строители. Но вы по-прежнему в строю. Вы упорно и вдумчиво закладываете фундамент безоблачного счастья, возводите стены финансового благополучия, проектируете воплощение желаний и бойко осваиваете технологии выращивания овощей на даче.

Будьте всегда оптимистами, будьте в ладу со своей совестью, и доброго здоровья вам на долгие годы!

Ольга Чупрова,
председатель совета ветеранов

Собери ребёнка в школу

В предверии Дня знаний, с 1 августа, под эгидой центра социального обслуживания населения стартовала благотворительная акция а по сбору вещей и канцелярских товаров для школьников из малообеспеченных и неблагополучных семей.

Она продлится до 25 августа.

Все, кто желает помочь детям могут принести в «Социальную лавку» при центре социального обслуживания населения новые канцелярские товары, новую одежду, можно и ношенную, но в чистом виде и в хорошем состоянии.

В благотворительной акции приглашаем принять участие не только тобольские семьи, но и руководителей предприятий.

Если вы неравнодушный человек, если вам небезразлична судьба детей из малообеспеченных семей и если вы готовы протянуть им руку помощи, то мы ждём вас по адресу: г. Тобольск, 4 мкр., стр. 48, МАУ «Центр», отдел социальной помощи семье и детям. Мы работаем с 8.45 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 17.00.

Требуется на работу ювелир с опытом.
8-912-383-08-55
8-912-383-08-60
8(3456) 25-04-04

Утерянный аттестат № 72АБ 0030305, выданный МАОУ СОШ № 14 в 2013 году на имя Баранова Павла Андреевича, считать недействительным.

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ
в кооп. «БЕРЕЗКА», (овощная яма, около сторожки).
Цена – 170 тыс. руб.
8-982-937-07-04

КОДИРОВАНИЕ
от алкогольной, никотиновой зависимости и избыточного веса.
Телефон 8-922-262-50-16

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ
в кооп. «СИРЕНЬ», р-н горизонта (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)
8-922-263-62-58.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК: Городская администрация

В Администрацию города Тобольска поступило обращение Козловой В.Л. об увековечивании памятника о Борисе Федоровиче Козлове (главном архитекторе города Тобольска с 1965 по 1981 гг.) в топонимике города Тобольска, возможностью изменения наименования одной из улиц города Тобольска.

В соответствии с Порядком о порядке присвоения, изменения, анулирования наименований элементов планировочной структуры и элементов улично-дорожной сети в границах города Тобольска, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 27.11.2015 №61, для учета мнения жителей города Тобольска, Администрация города Тобольска предлагает гражданам города направить свои предложения по данному вопросу в срок до 31.08.2018г. в Комитет градо-строительной политики Администрации города Тобольска, по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, 4 этаж, каб.405, по факсу 8(3456) 26-31-48, по тел. 8(3456) 25-97-82, по e-mail: gis@tobolsk@mail.ru

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

06 августа 2018 г.

№ 1500

Об определении специальных мест на территории города Тобольска для размещения печатных агитационных материалов в период избирательной кампании по выборам Губернатора Тюменской области и дополнительных выборах депутата Тобольской городской Думы по одномандатному избирательному округу №13

В соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Законом Тюменской области от 03.06.2003 №139 «Избирательный кодекс (Закон) Тюменской области», Решениями Территориальной избирательной комиссии г.Тобольска от 12.07.2018 № 62/250, 19.07.2018 № 64/265, в целях упорядочения размещения на территории города печатных агитационных материалов при проведении выборов Губернатора Тюменской области и дополнительных выборов депутата Тобольской городской Думы по одномандатному избирательному округу №13:

1. Определить специальные места на территории города Тобольска для размещения печатных агитационных материалов по выборам Губернатора Тюменской области, согласно приложению №1.

2. Определить специальные места на территории города Тобольска для размещения печатных агитационных материалов по дополнительным выборам депутата Тобольской городской Думы по одномандатному избирательному округу №13, согласно приложению №2.

3. Печатные агитационные материалы могут вывешиваться (расклеиваться, размещаться) в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах (за исключением указанных в приложении №1, 2 к данному распоряжению) только с согласия и на условиях собственников, владельцев указанных объектов.

4. Запрещается вывешивать (расклеивать, размещать) печатные агитационные материалы на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях и в помещениях, имеющих историческую, культурную или архитектурную ценность, на опорах освещения, на остановочных павильонах (за исключением указанных в приложении №1, 2 к данному распоряжению), а также в зданиях, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования, и на расстоянии менее 50 метров от входа в них.

5. Монтаж и демонтаж печатных агитационных материалов кандидаты должны произвести в сроки, установленные действующим законодательством.

6. Опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtyumen.ru) и администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru).

Глава города В.В. Мазур

ПРИЛОЖЕНИЕ №1
к распоряжению

Администрация города Тобольска
от 06 августа 2018 г. № 1500

Специальные места на территории города Тобольска
для размещения печатных агитационных материалов по выборам Губернатора
Тюменской области

№ п/п	Место для размещения печатных агитационных материалов	Тип конструкции
1.	ул. Ремезова, район дома № 27	Остановочный павильон
2.	ул. Ремезова, район магазина «Колос»	Остановочный павильон
3.	ул. Ремезова, район дома №84	Остановочный павильон
4.	ул. Октябрьская, район дома №8	Остановочный павильон
5.	ул. Знаменская, остановка «Академическая» (4 мкр.)	Остановочный павильон
6.	4 микрорайон, район ж/дома № 27	Металлическая конструкция
7.	ул. Юбилейная, остановка «Супермаркет», 4 микрорайон	Цилиндрическая тумба
8.	проспект Комсомольский, район дома №3, 6 микрорайон	Металлическая конструкция
9.	проспект Менделеева, остановка «ДК «Синтез», 6 микрорайон	Квадратная тумба

10.	6 микрорайон, остановка «29 общежитие»	Остановочный павильон
11.	7 микрорайон, остановка гостиницы «Нефтехимик»	Квадратная тумба
12.	7 микрорайон, район дома №19	Квадратная тумба
13.	7 микрорайон, остановка «АвтоВокзал»	Квадратная тумба
14.	7 «а» микрорайон, район дома №16 «а»	Квадратная тумба
15.	7 «а» микрорайон, район ж/дом №7, №8	Металлическая конструкция
16.	7 «а» микрорайон, район дома 39/2 остановка «ул. Нефтехимиков»	Остановочный павильон
17.	7 «а» микрорайон, район дома 32а остановка «Гостиный дом»	Остановочный павильон
18.	улица Защитинская, остановка «Микрорайон Защитин»	Остановочный павильон
19.	8 микрорайон, район дома № 31	Остановочный павильон
20.	8 микрорайон, район дома № 14	Остановочный павильон
21.	Комсомольский проспект, остановка «Гостиница «Славянская», 9 микрорайон	Остановочный павильон
22.	ул. Полонского, остановка «Индустриальный институт», 9 микрорайон	Металлическая конструкция
23.	9 микрорайон, остановка «Ландшафтный парк»	Остановочный павильон
24.	ул. Юбилейная, остановка «Колледж искусств и культуры», 10 микрорайон, район дома № 5(б)	Остановочный павильон
25.	10 микрорайон, район дома № 27 (возле магазина «Пятерочка»)	Металлическая конструкция
26.	ул. Ленина, остановка «Средняя школа №1»	Квадратная тумба
27.	угол ул. Ленина и ул. Ершова (район школы №1)	Цилиндрическая тумба
28.	ул. Ленина, остановка у/д №55	Квадратная тумба
29.	ул. Ленина, остановка у магазина «Нарисс»	Квадратная тумба
30.	ул. Ленина, остановка «ул. Чехова»	Остановочный павильон
31.	перекресток ул. Ленина – ул. Декабристов	Квадратная тумба
32.	Район ДК «Южный»	Металлическая конструкция
33.	ул. Хохрякова, остановка «Речной вокзал»	Цилиндрическая тумба
34.	Базарная площадь	Остановочный павильон
35.	Микрорайон Иртышский, ул. Верхнеильинская, строение 3	Информационный стенд
36.	Микрорайон Иртышский, район д/д 4, 6	Информационный стенд
37.	Микрорайон Менделеево, район д/д 5	Информационный стенд
38.	Поселок Сумкино, ул. Октябрьская, район дома № 49а	Металлический щит
39.	Поселок Сумкино, ул. Гагарина, район дома № 4	Металлический щит
40.	ТО Левобережье, ул. Павлова, район дома № 22	Информационный стенд
41.	ТО Левобережье, Паромная переправа	Остановочный павильон

ПРИЛОЖЕНИЕ №2
к распоряжению

Администрация города Тобольска
от 06 августа 2018 г. № 1500

Специальные места на территории города Тобольска
для размещения печатных агитационных материалов по дополнительным выборам
депутата Тобольской городской Думы по одномандатному избирательному округу №13

№ п/п	Место для размещения печатных агитационных материалов	Тип конструкции
1.	10 микрорайон, район дома № 27 (возле магазина «Пятерочка»)	Металлическая конструкция
2.	пр.Дзиреева, остановка «Храм Вознесения Господня», 10 микрорайон, район дома № 47А	Остановочный павильон
3.	ул. Неймышева, остановка «Проспект Дзиреева», 10 микрорайон, район дома № 44	Остановочный павильон
4.	ул. Неймышева, остановка «Проспект Дзиреева», 10 микрорайон, район дома № 39	Остановочный павильон
5.	ул. Неймышева, остановка «Неймышева», 10 микрорайон, район дома № 1	Остановочный павильон
6.	ул. Неймышева, остановка «Неймышева», 10 микрорайон, район дома № 2	Остановочный павильон
7.	ул. Знаменского, остановка «Лента», напротив магазина «Лента» в обоих направлениях	Остановочный павильон
8.	ул. Т.Чаркова, остановка «18 микрорайон», в районе поворота к магазину «Керами» в обоих направлениях	Остановочный павильон

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в АО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2036. Тираж 4766.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.